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Samenvatting 

Het coronavirus 

Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich zorgen over het coronavirus?" antwoordt 52% van de 

respondenten: "Ik maak mij weinig zorgen". 

Gezondheid 

Aan de hand van vraag "2 Heeft u de afgelopen drie weken één of meer van de volgende klachten 
gehad?" komt de volgende top 3 van klachten naar voren:  
1. Hoesten of niezen (24%) 
2. Neusverkoudheid of loopneus (20%) 
3. Keelpijn (13%) 

61% van de respondenten geeft aan geen van de gegeven klachten te hebben (gehad). 
 
Aan de hand van vraag "3 Verwacht u dat u zelf de komende 12 maanden ziek wordt door het 
coronavirus?" verwacht 16% van de respondenten (zeer) waarschijnlijk de komende 12 maanden ziek 
te worden door het coronavirus. 31% van de respondenten verwacht (zeer) waarschijnlijk niet ziek te 
worden.  

Huidige maatregelen 

Op vraag 4.1 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik hoest en nies aan de binnenkant van mijn 
elleboog’?” antwoordt 75% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 17% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 6% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 
Op vraag 4.2 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik was vaker mijn handen (20 seconden)’?” 
antwoordt 72% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 25% van de respondenten antwoordt: ‘soms’. 3% 
van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.3 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik vermijd openbare gelegenheden (zoals 
winkelcentra en het openbaar vervoer)’?” antwoordt 65% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 28% van 
de respondenten antwoordt: ‘soms’. 8% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.4 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik houd minstens 1,5 meter afstand tot andere 
mensen’?” antwoordt 88% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 11% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 1% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.5 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik blijf zoveel mogelijk thuis, ook zonder 
klachten’?” antwoordt 69% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 25% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 6% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.6 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik ga op bezoek bij mensen uit risicogroepen 
(zoals ouderen en zieken)’?” antwoordt 73% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 19% van de 
respondenten antwoordt: ‘soms’. 8% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.7 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik beperk mijn sociale contacten tot maximaal 3 
bezoekers thuis’?” antwoordt 86% van de respondenten: ‘ja, altijd’ 11% van de respondenten 
antwoordt: ‘soms’. 2% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
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Op vraag 4.8 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik werk indien mogelijk thuis’?” antwoordt 61% 
van de respondenten: ‘ja, altijd’ 9% van de respondenten antwoordt: ‘soms’. 22% van de 
respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.9 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik ga alleen naar de supermarkt (zonder partner of 
kinderen)’?” antwoordt 84% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 9% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 6% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag "5 Zijn er nog andere maatregelen die u treft om verdere verspreiding van het coronavirus 

tegen te gaan?" antwoordt 66% van de respondenten: "Nee". 

Op vraag "6 Welk belang weegt volgens u zwaarder?" antwoordt 80% van de respondenten: 

"Gezondheid van de mensen". 

Versoepeling  

Op vraag 7.1 “Hoe denkt u over de versoepeling van de maatregelen? 'De versoepelde maatregelen 

zijn een goede aanvulling op de huidige maatregelen' antwoordt 75% van de respondenten: ‘(zeer) 

mee eens. 14% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 10% van de respondenten antwoordt: 

‘(zeer) mee oneens. 

Op vraag 7.2 “Hoe denkt u over de versoepeling van de maatregelen? 'De versoepelde maatregelen 

zouden ook mogelijk moeten zijn voor tieners tot 18 jaar, in plaats van 12 jaar' antwoordt 36% van 

de respondenten: ‘(zeer) mee eens. 25% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 35% van de 

respondenten antwoordt: ‘(zeer) mee oneens. 

Op vraag 7.3 “Hoe denkt u over de versoepeling van de maatregelen? 'De versoepelde maatregelen 

zouden ook mogelijk moeten zijn voor andere verenigingen (zoals muziekclubs en hobbyclubs) voor 

kinderen tot 12 jaar, in plaats van alleen sportverenigingen' antwoordt 49% van de respondenten: 

‘(zeer) mee eens. 18% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 29% van de respondenten 

antwoordt: ‘(zeer) mee oneens. 

 

Informatievoorziening 

Bij vraag "8 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest om op de hoogte te blijven van de meest 
actuele berichtgeving rondom het coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest 
gebruikte informatiebronnen." Kan op verschillende manieren worden geanalyseerd. Een analyse kan 
gemaakt worden op basis van het gemiddelde, op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in 
de top 3 en op basis van hoe vaak een antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3.  

Aan de hand van het gemiddelde komt de volgende top naar voren;   
1. Landelijke media  
2. Nieuwsuitzendingen op de Nederlandse televisie 
3. Lokale media 
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Bij vraag "9 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest wanneer u iets wilt weten over de 
ziekteverschijnselen van het coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest gebruikte 
informatiebronnen." Kan op verschillende manieren worden geanalyseerd. Een analyse kan gemaakt 
worden op basis van het gemiddelde, op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in de top 3 
en op basis van hoe vaak een antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3.  

Aan de hand van het gemiddelde komt de volgende top naar voren;  
1. Website of sociale media van RIVM   
2. Landelijke media  
3. Nieuwsuitzendingen op de Nederlandse televisie 

Zorgen 

Op vraag "10 Over welke zaken maakt u zich de meeste zorgen?" komt de volgende top 3 naar voren: 
1. Oudere en kwetsbare mensen in mijn omgeving (55%). 
2. Lichamelijke gezondheid van mij en mijn gezinsleden (50%). 
3. Lichamelijke gezondheid van familie of vrienden (47%). 

Toekomst 

Op vraag "11 Heeft u op dit moment een baan?" antwoordt 68% van de respondenten: "Ja". 

Op vraag 11.1 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar 

u werkzaam bent: Ik ontvang minder inkomen” antwoordt 16% van de respondenten: ‘(zeer) 

waarschijnlijk’. 14% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 65% van de respondenten 

antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

Op vraag 11.2 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar 

u werkzaam bent: Mijn werkgever zal haar activiteiten tijdelijk stopzetten” antwoordt 9% van de 

respondenten: ‘(zeer) waarschijnlijk’. 10% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 76% van de 

respondenten antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

Op vraag 11.3 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar 

u werkzaam bent: Mijn werkgever gaat failliet” antwoordt 2% van de respondenten: ‘(zeer) 

waarschijnlijk’. 14% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 76% van de respondenten 

antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

Op vraag 11.4 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar 

u werkzaam bent: Mijn werkgever zal profiteren van deze situatie” antwoordt 6% van de 

respondenten: ‘(zeer) waarschijnlijk’. 23% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 64% van de 

respondenten antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipMolenlanden, waarbij 658 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Het coronavirus 
Het coronavirus heeft invloed op de hele samenleving. 

 
 

Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich zorgen over het coronavirus?" antwoordt 52% van de 
respondenten: "Ik maak mij weinig zorgen". 

Toelichting 
Ik maak 
mij veel 
zorgen 

• 74 jaar - hartpatiënt - te klein voor mijn BMI 

• Als 67 jarige astma patiënt val ik onder een risico groep 

• Als zelfstandig ondernemer met personeel maak ik mij veel zorgen. Omzet loopt 
flink terug, de hoge kosten lopen door. We kunnen aanspraak maken op de 
loonkosten regeling, echter voor onszelf als ondernemersechtpaar is er geen 
regeling.  Het personeel is verkouden en moet thuis blijven of heeft kinderen en 
moet oppassen. Hierdoor draaien we zelf op voor het werk, immers de klant is 
koning.  En we zijn blij dat we nog werk hebben, dus gaan de klanten niet 
vertellen dat het niet lukt.   We klagen niet want ondernemen is ook 
vooruitzien....en dat blijven we doen! 

• De impact op de samenleving. Zowel de ouderen in de verzorgingshuizen, als de 
bedrijven in bijvoorbeeld de evenementen branche zijn kwetsbaar. En de 
werkdruk voor zorgpersoneel is hoog 

• De onzekerheid hoe het allemaal verder gaat. 

• Eigenlijk tussen veel en weinig. 

• Groepsimmumiteit blijjt een utopi. 
Als iedereen gereguleerd ziek moet zijn geweest ,dan zal ongeveer 2% van de 
bevolking sterven.lukt het ons om deze situatie 2 a 3 jr vast te houden ? 
Dat zal nodig zijn gezien de cijfers die er nu zijn. 
Dan nog zal die 2 procent sterven.of er moet een vaccin gevonden worden. 

• Het is een serieus iets wat je absoluut niet moet bagatelliseren. 

41%

52%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik maak mij veel zorgen

Ik maak mij weinig zorgen

Ik maak mij geen zorgen

Weet niet

1 In hoeverre maakt u zich zorgen over het coronavirus?
(n=639)
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• Het is een zeer geniepig en venijnig virus! 

• Het is niet het virus waar de angst ligt.  
Ik maak me zorgen om de gevolgen, er zullen veel bedrijven failliet gaan. 

• Het verloop is nog grillig en onvoorspelbaar 

• Ik  hoor meervoudig tot de risicogroep, vandaar. 

• Ik behoor tot de kwetsbare 60 plus , totdat vaccin er is maak ik mij zorgen 

• Ik behoor tot de kwetsbare groep qua leeftijd en mijn vrouw ondergaat een 
chemokuur, waardoor haar weerstand laag is. Bij een besmetting met het 
coronavirus komt zij niet meer in aanmerking voor een opname op de IC vanwege 
haar zwakke gezondheid. 

• Ik heb een longaandoening en val in de risico groep 

• Ik lig al 4 weken in bed met deze virus 

• Ik maak me om mezelf geen zorgen, wel om ouderen en gehandicapten in 
tehuizen, waar besmettingsgraad hoog is. Ook bezorgd om de verzorgers, die te 
weinig beschermd moeten werken. Hartverscheurend ook dat ze geen bezoek 
mogen ontvangen. 

• Ik maak me weinig zorgen voor mezelf als ik het virus zou krijgen. Maar de 
gevolgen van het coronavirus baren mij wel zorgen. Het onderwijs, de zorg en de 
economie. 

• Ik maak mij zorgen om de impact die het heeft op de gehele samenleving qua 
gezondheid maar ok qua economie. Ik zelf ben een 55 jarige man met astma dus 
ben wel voorzichtig 

• Ik maak niet direct grote zorgen over mijn persoonlijke gezondheid. Wel over de 
effecten van de crisis op de samenleving (sociale cohesie, economie etc). 

• Ik mis de optie:  ik maak mij zorgen 

• Ik vind de opties wat beperkt. Veel is te veel, weinig te weinig. Ik maak mij 
gewoon zorgen. 

• Ik wacht op een hartoperatie die ik al begin maart verwachtte. 

• Ik werk in de ouderenzorg en mijn grootste zorg is om het virus mee naar huis te 
nemen. 

• Om de economie, maatschappelijke kosten en komende onrust, ontevredenheid 
onder bevolkingsgroepen 

• Omdat ik long patiënt ben. 

• Onbekend en bij deskundigen vaak verschillende zienswijze 

• Over de mensen in mijn omgeving 

• Veel is niet het juiste woord. Ik denk wel regelmatig na over mogelijke gevolgen 
en hoe ik besmetting kan voorkomen 

• Vooral om ouderen in mijn omgeving. 

• Voorlopig een open einde zonder horizon 

• Zowel op het gebied van de volksgezondheid als van de economie. 
 

Ik maak 
mij weinig 
zorgen 

• Als iedereen zich aan de regels houdt kan het beheersbaar blijven 

• De tijd zal het leren of je met weinig zorgen gezond kan blijven. 

• De zorgen die ik heb, zijn voornamelijk voor de economische gevolgen 

• Ik ben in Gods hand en mijn ouders, over wie ik me wel zorgen zou kunnen 
maken, ook. 

• Ik heb het idee dat dat komt doordat ik in mijn omgeving en familie geen zieken 
heb. 

• Ik let op als ik boodschappen doe , heb kontact met de kinderen alleen in de tuin 
en hou afstand meer kan ik niet doen 

• Ik maak me op een normale manier zorgen maar die keuze stond er niet bij ;-) 
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• Ik maak mij niet overmatig zorgen dat ik ,snachts wakker ligt, maar toch gezien 
mijn leeftijd denk je wel na dat ik in een risicogroep zit. 

• Ik vind het wel zorgelijk. 

• Ik werk in de GGZ en ik maak mij vooral zorgen om mijn cliënten en om mijn 
cliënten te besmetten, omdat 1,5 meter lastig blijft met deze doelgroep. Ze 
hebben psychische klachten en zijn soms niet in staat de afstand te houden. We 
blijven benoemen, maar ik acht een besmetting niet onmogelijk. Ik ben vooral 
bang dat ik dan mijn thuis situatie weer besmet omdat cliënten ziek zijn of 
andersom. Een uitbraak bij mijn werk omdat ik Corona heb meegenomen. 

• Ik wil mij niet door zorgen laten leiden dar is geen leven 

• Komt ook doordat ik me gezond en goed voel 

• Kwa gezondheid weinig, zakelijk wel een beetje. De vraag is of de remedie 
(lockdown) uiteindelijk niet erger is dan de kwaal. 

• Wat betreft mezelf denk ik dat het goed komt. Ik ben vanaf 13 maart binnen. Wat 
betreft de wereld, zeg ik volg de regels uit je land, daar is over nagedacht 

• Wat is veel en wat is weinig. Tuurlijk maak je je zorgen, maar met realisme kom je 
verder. Hou jezelf aan de regels en hou goede hygiëne in acht dan doe je er zelf 
alles aan wat je kunt. Maar  je maakt je wel zorgen om je kinderen, je ouders en 
groot ouders en al die mensen die de regels aan hun laars lappen en zo andere in 
gevaar brengen 

• Zorgen maken voorkomt de ziekte niet. 
 

Ik maak 
mij geen 
zorgen 

• Het gevaar wordt schromelijk overdreven waarmee ik niet ontken dat er groepen 
mensen zijn voor wie dit wel gevaarlijk kan zijn. 
  

Weet niet • Er zit wel een heel groot gebied tussen veel, weinig en geen. In die zin behoeft de 
vraag met de gegeven antwoorden verbetering. Mijn mening is (en die hoor ik 
veel in de directe omgeving) dat er zéker zorgen zijn, niet weinig, maar ook niet 
overdadig veel. 

• Ik mal mij zorgen zonder veel of weinig of geen. 

• Vraagstelling is onduidelijk. Gaat het over zorgen die je over jezelf hebt of gaat 
het over zorgen die je je over anderen maakt. Erboven staat wel dat het invloed 
heeft op de hele samenleving, maar dan nog is de vraag vaag. Kan de vraag dus 
niet beantwoorden. Voor mezelf weinig zorgen, voor de samenleving veel zorgen. 

• Zorgen niet zo zeer persoonlijk maar meer maatschappelijk en kerkelijk. 
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Gezondheid 
De klachten van het coronavirus kunnen uiteenlopend zijn. Veel voorkomende klachten na 
besmetting met het coronavirus zijn onder andere hoesten of niezen, keelpijn, koorts en 
kortademigheid. De klachten lijken veelal op een griep. 

 
 

Aan de hand van vraag "2 Heeft u de afgelopen drie weken één of meer van de volgende klachten 
gehad?" komt de volgende top 3 van klachten naar voren:  
1. Hoesten of niezen (24%) 
2. Neusverkoudheid of loopneus (20%) 
3. Keelpijn (13%) 

Andere klachten, namelijk: 
• A-specifieke klachten: ontstoken re.kant gezicht, o.a. ontstoken oog 

• Corona 

• Darmklachten en verminderde reuk 

• Diarree (3x) 

• Door hooikoorts 

• Druk op de borst 

• Eind januari had ik last van droge hoest en keelpijn gedurende ruim 2 weken. Eén nacht last 
van soort heftige stuiptrekkingen wat leek op koorts. 

• Geen reuk en smaak 

• Hart 

• Hartritmestoring 

• Het zijn dezelfde klachten als welke ik al ruim 10 jaar heb. 

• Hoofdpijn 

24%

13%

3%

8%

20%

4%

5%

61%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoesten of niezen

Keelpijn

Koorts (temperatuur boven de 38 graden)

Kortademigheid of benauwdheid

Neusverkoudheid of loopneus

Verhoging (temperatuur tot 38 graden)

Andere klachten

Nee, ik heb geen van bovenstaande klachten
(gehad)

Weet niet

2 Heeft u de afgelopen drie weken één of meer van de 
volgende klachten gehad?

(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=634)
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• Hooikoorts (8x) 

• Hooikoortsklachten 

• Ik heb copd 

• Jeukende en tranende ogen 

• Misselijk, vol gevoel, niet kunnen eten, veel afgevallen 

• Misselijkheid 

• Moe en weinig eetlust 

• Oorpijn 

• Spierpijn (2x) 

• Verlies reuk en smaak 

• Zere nek, zere ogen 
 

Toelichting 
• Al jaren heb ik als ik opstaat een paar keer een snotneus en nies ik wel eens dan. Na een 

poosje is het weer over. 

• Allergie geen griep of verkoudheid 

• Bekend met hooikoorts 

• Bij mij aantal keer temperatuur van 35+ graden. Ondertemperatuur. Alleen niezen, maar heel 
erg weinig 

• Bijwerking medicijnen 

• De gebruikelijke hooikoorts verschijnselen 

• Dit heb ik chronisch, dus geen corona. 

• Geen klachten 

• Heb heel de winter al last van verkoudheid, dat tel ik hier dan ook maar niet mee. 

• Heb ik altijd. 

• Het hoesten en niezen komt helaas door hooikoorts, niks aan te doen dus aangezien het 
hoogtijdagen zijn :) 

• Hoogstwaarschijnlijk door pollenallergie 

• Hooikoorts gerelateerde klachten, niet meer dan in andere jaren. 

• Hooikoortsklachten wel. 

• Iedereen heeft wel eens last van bovengenoemde verschijnselen. Ik ook maar 'niet meer dan 
normaal'.. dus geen klachten. Koorts (verhoging) en/of benauwdheid heb ik zeker niet gehad. 

• Ik ben astmapatiënt 

• Ik Ben in feb er ziek geweest met alle klachten en hoge koorts helaas niet getest 

• Ik heb deze klachten al eind februari, begin maart gehad (koors, kortademig), maar toen werd 
er bij de huisarts nog niets meegedaan 

• Ik heb een paar weken geleden bronchitis gehad. Mijn kinderen werden daarna ook ziek en zo 
ook mijn moeder. We zijn nooit getest. Ik werk in de zorg, maar omdat mijn koorts niet boven 
de 38 graden kwam moest ik blijven werken en werd ik niet getest. 

• Ik heb last van hooikoorts, dus zeker in deze tijd hoort snotteren en niezen bij mijn dagelijkse 
bezigheden. 

• Ik hoest en nies al een aantal jaren, heb namelijk astma. 

• Ik hoest en nies al jaren dit bovenstaande wijkt hier niet van af. 

• Ik nies altijd veel, nu niet meer dan normaal 

• Is gewoon hooikoorts zoals elk jaar 

• Je hoest of niest allemaal wel eens, alleen nu durf je niet meer in het openbaar een kuchje te 
doen ondanks dat je het in je elleboog doet, zeker niet als je in de supermarkt loopt. 
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• Klachten horen bij een allergie,voor diverse stoffen en geurtjes gebruik hiervoor medicijnen 
maar deze werken minder o.a door het droge weer en de harde wind. Daardoor wordt je ten 
onrechte aangesproken op "gevaarlijk" gedrag in b.v de supermarkt. 

• Komt bij mij door hooikoorts. In december stond de hazelaar al vol slierten die stuifmeel 
afgeven.  
Vanaf december heb ik die klachten al. 

• Licht allergisch en / of gevoeligheid voor weersomstandigheden 

• Maar er zijn ook veel pollen in de lucht..... hooikoorts ook heel waarschijnlijk 

• Maar voor mij verklaarbaar/herkenbaar als hooikoortsverschijnselen, dus maak ik me daar 
niet druk om 

• Niets bijzonders, heb ik al jaren. 

• Sommige van deze symptomen heb ik als gevolg van hooikoorts 

• Soms is het snotneuzen weer, dat gaat vaak snel over 

• Vreemd gevoel achter de keel, denk nabij de amandelen, en hoesten. Ik nies maar komt door 
de copd. Heb last van kortademigheid maar door het meer zitten, minder bewegen heb ik 
meer last van tietze 
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Aan de hand van vraag "3 Verwacht u dat u zelf de komende 12 maanden ziek wordt door het 
coronavirus?" verwacht 16% van de respondenten (zeer) waarschijnlijk de komende 12 maanden ziek 
te worden door het coronavirus. 31% van de respondenten verwacht (zeer) waarschijnlijk niet ziek te 
worden.  

Toelichting 
• 12 maanden is een onwaarschijnlijk lange periode om te overzien. 4 of 6 weken zou mogelijk 

te behappen zijn, maar niet langer. 

• 1e week van februari een aantal dagen ziek thuis geweest met ademhalingsklachten, hoesten 
en verhoging (tot 38.5), daar 2 prednison kuren en een antibiotica kuur voor gekregen. 
Symptonen lijken verdacht veel op covid-19 infectie, maar deskundigen zeggen dat het pas half 
februari in Nederland was....dus waarschijnlijk géén corona. 

• Al denk je dat je gezond bent en je best doet om te blijven, moeten we er toch rekening mee 
houden dat we corona krijgen 

• Alle voorzorgsmaatregelen ten spijt kan toch ergens het virus opgelopen worden 

• Andere griep? januari 

• Beetje vreemde vraag. Dat weet je toch niet? 

• Behoor tot een risico groep 

• Ben wel een beetje huiverig daarvoor. Als ik zie hoe er gewerkt wordt bij de plaatselijke 
snackbar met meeneem maaltijden zit die kans er dik in. Minstens 6 man personeel zonder 
mondkapjes, zonder acht te slaan op de onderlinge afstanden, dus hutje bij mutje in de 
keuken. Erg druk op de zaterdagmiddag. Allemaal jeugdig personeel, dus weinig kans dat die er 
veel last van zullen krijgen. 

• Blijf uit de buurt van mensen omdat mijn man onder medicatie staat die zijn weerstand om 
zeep helpen. Ik ga 1 x per week boodschappen doen en de rest koop ik online. 

• Dat kun je gewoon niet weten! Ik HOOP van niet! 

• Dat weet niemand. 

• Dat weet toch niemand behalve als je in een risicogroep zit! 

• Deze vraag is eigenlijk niet te beantwoorden. Je kunt je aan de regels houden maar verder zal 
het lot beslissen. 

• Dit is iets waar ik niet mee bezig ben 

• Dit is ook afhankelijk hoe mijn eigen omgeving het virus serieus neemt. 

16%

31%

1%

8%

47%
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Ja, (zeer) waarschijnlijk wel

Nee, (zeer) waarschijnlijk niet

Ik ben al ziek geweest door het coronavirus
(bevestigd door een arts of getest)

Ik ben waarschijnlijk al ziek geweest door het
coronavirus (niet bevestigd door een arts)

Weet niet

3 Verwacht u dat u zelf de komende 12 maanden ziek wordt 
door het coronavirus?

(Meerdere antwoorden mogelijk)
(n=629)
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• Het is een onvoorspelbaar virus, dus dit kun je nooit met 'zekerheid' zeggen. 

• Het is nog onduidelijk of het coronavirus mens en dier blijft besmetten 

• Hoe kan je nou zo iets voorspellen ? 

• Ik ben al 4 weken ziek van het covid-19 virus 

• Ik ben geen helderziende probeer de adviezen te volgen en probeer gezond bezig te zijn voor 
zover mogelijk. 

• Ik ben in de 3e week van januari ziek geworden. Echt coronaverschijnselen. Ik ben op 3 
februari naar de huisarts geweest. Die gaf me nog een hand waarop ik zei; dit lijkt me niet 
verstanden. Ik zei misschien heb ik wel corona! Ze lachte het weg en zei wel nee!!! Ik had een 
luchtweginfectie. Ik ben gewoon door blijven werken wat eigenlijk niet ging. Zo ziek, koorts, 
keel en hoesten! Wel ruim 4 weken. Ik heb geprobeerd me overal afzijdig te houden. 

• Ik ben uitermate voorzichtig en ontsmet zo langzamerhand alles! 

• Ik ga er maar vanuit. 

• Ik ga nergens heen, boodschappen worden bezorgd. 

• Ik hoop het niet, hou me aan de voor schriften. Maar is spannend 

• Ik hoop het niet, maar dat weet je toch niet. 

• Ik hou me aan de voorschriften en ga geen winkels meer in. 

• Ik houd mij zo strak mogelijk aan de maatregelen van de overheid, zodat de kans op 
besmetting niet zo groot is. 

• Ik let goed op, want dat is in mijn toestand waarschijnlijk fataal. 

• Ik verwacht wel op enige wijze besmet te raken. Of ik daar ziek van wordt weet ik niet. Mijn 
leeftijd is 57 jaar maar mijn gezondheid mag ik (gelukkig) heel goed noemen, zonder hinder 
doe ik 2x per week aan hardlopen (> 5km a 10 km/h) 

• Ik vind dit een onzinnige vraag. Je vraagt toch ook niet aan iemand, verwacht U dit jaar een 
hersenbloeding te krijgen? 

• Ik werk in de zorg dus het kan, maar dat weet je nooit 

• Inwerk in de zorg en kom met zeer veel mensen in contact en niet iedereen begrijp de 1,5 
meter regel 

• Je denkt dat je het niet krijgt. 
Maar het kan wel zomaar gebeuren en daar moeten we wel alert op zijn 

• Met a-specifieke klachten, soms ondertemperatuur, moe. Dat blijft een beetje sudderen. 

• Na mijn terugkeer uit de Dolomieten (Noord Italië), half februari heb ik wel een weekje wat 
last van mijn keel gehad, ik kan niet uitsluiten dat dat een corona-light versie was. 

• Puur op basis van kansberekening. ik zoek het risico niet op 

• Rare vraag......  verwacht je dat je ziek wordt...... 

• Valt weinig over te zeggen. Hou me zelf goed aan de voorschriften en werk thuis, maar als 
iemand anders binnen ons huishouden het krijgt valt er haast niet aan te ontkomen. 

• Vreemde vraag. Ik kan het krijgen of ik kan het niet krijgen. Wat ik verwacht is irrelevant lijkt 
me. Iedereen kan het krijgen dus wie "Nee" antwoord is naïef. 

• Wat een rare vraag. Volgende keer krijgen we zeker de vraag: denkt u binnen kort een ongeluk 
te krijgen. 

• Werk in de zorg ....bescherming is te beperkt 

• Zeer aparte vraag. Niemand kan in de toekomst kijken! 

• Zeer vreemde vraag. Wie weet of hij ziek wordt. Iedereen hoopt toch van niet? Aspirientje 
slikken en je h3bt nergens lafst van 
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Huidige maatregelen 
Op dinsdag 21 april gaven premier Mark Rutte en RIVM-baas Jaap van Dissel een persconferentie 
over de maatregelen tegen de verdere verspreiding van het coronavirus. In de persconferentie sprak 
Rutte over de zogenoemde basismaatregelen. Hierbij gaat het onder andere om hoesten en niezen 
aan de binnenkant van de elleboog, handen wassen, 1,5 meter afstand houden en zoveel mogelijk 
thuisblijven en thuiswerken. De basismaatregelen die nu gelden, blijven van kracht tot minimaal 
woensdag 20 mei. - 4. Houdt u zich aan onderstaande basismaatregelen en adviezen om verspreiding 
van het coronavirus tegen te gaan? 
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4. Houdt u zich aan onderstaande basismaatregelen en 
adviezen om verspreiding van het coronavirus tegen te gaan?

Weet niet

Nee, nooit

Soms

Ja, vaak

(n=624)
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Op vraag 4.1 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik hoest en nies aan de binnenkant van mijn 
elleboog’?” antwoordt 75% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 17% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 6% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.2 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik was vaker mijn handen (20 seconden)’?” 
antwoordt 72% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 25% van de respondenten antwoordt: ‘soms’. 3% 
van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.3 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik vermijd openbare gelegenheden (zoals 
winkelcentra en het openbaar vervoer)’?” antwoordt 65% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 28% van 
de respondenten antwoordt: ‘soms’. 8% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.4 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik houd minstens 1,5 meter afstand tot andere 
mensen’?” antwoordt 88% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 11% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 1% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.5 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik blijf zoveel mogelijk thuis, ook zonder 
klachten’?” antwoordt 69% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 25% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 6% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.6 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik ga op bezoek bij mensen uit risicogroepen 
(zoals ouderen en zieken)’?” antwoordt 73% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 19% van de 
respondenten antwoordt: ‘soms’. 8% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.7 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik beperk mijn sociale contacten tot maximaal 3 
bezoekers thuis’?” antwoordt 86% van de respondenten: ‘ja, altijd’ 11% van de respondenten 
antwoordt: ‘soms’. 2% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.8 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik werk indien mogelijk thuis’?” antwoordt 61% 
van de respondenten: ‘ja, altijd’ 9% van de respondenten antwoordt: ‘soms’. 22% van de 
respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 

 

Op vraag 4.9 “Houdt u zich aan de basismaatregel ‘Ik ga alleen naar de supermarkt (zonder partner of 
kinderen)’?” antwoordt 84% van de respondenten: ‘ja, altijd’. 9% van de respondenten antwoordt: 
‘soms’. 6% van de respondenten antwoordt: ‘nee, nooit’. 
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Op vraag "5 Zijn er nog andere maatregelen die u treft om verdere verspreiding van het coronavirus 
tegen te gaan?" antwoordt 66% van de respondenten: "Nee". 

Ja, namelijk (22%): 
• 1 keer in de week naar de winkel 

• 100% van papier naar digitaal 

• Alle vrijwilligerswerkzaamheden zijn helaas in de lock down gegaan 

• Alleen sporten 

• Alles in huis heel goed schoonmaken 

• Alles zo veel mogelijk in en om het huis doen. 

• Als er visite komt maak ik de bel en de deurkrukken schoon 

• Als ik een lift moet gebruiken let ik er extra goed op of ik niets aanraak en op de knop om een 
etage te kiezen gebruik ik de punt van een sleutel 

• Als ik ergens heen moet draag ik handschoenen 

• Altijd Thuis blijven 

• Anderen informeren 

• Beperk mijn contacten tot bijna nul 

• Beperk mijn sociale contacten tot het minimum 

• Bestel mijn boodschappen online maar dit staat niet bij de vorige vraag 

• Boetes verhogen en doneren aan de zorg 

• Boodschappen digitaal bestellen 

• Boodschappen laten bezorgen en deze ontsmetten. 

• Boodschappen online. Rondom huis blijven. Alleen door mantelzorg naar ouders maar dan ook 
de 1.5m in acht nemend. 

• Boodschappen ontsmetten. Zoveel mogelijk schoenen buiten laten. 

• Boodschappen thuis laten bezorgen 

• Contact buiten 

• Contacten mijden. Ook geen 3 personen in mijn huis. 

• De kappers, therapeuten en buitensporten (op individuele basis/beperkt contact risico, zoals 
tennis) naar inschatting van de beoefenaren weer laten opstarten!) 

21%
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Weet niet

5 Zijn er nog andere maatregelen die u treft om verdere 
verspreiding van het coronavirus tegen te gaan?

(n=614)
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• Desinfecterende doekjes in de auto als ik sporadisch een afspraak heb. 

• Desinfecterende mat bij de voordeur. 

• Deurknoppen  schoonmaken 

• Deurknoppen telefoons laptops enz. extra schoonmaken met chloordoekjes s  enz. 

• Door de telefoon te gebruiken ipv op bezoek gaan 

• Doorleven, niet piekeren of doemdenken 

• Er komen geen mensen bij ons thuis omdat ik met een risicogroep werk 

• Extra schoonmaken 

• Extra vitamine, gezonder eten, meer fysiek bezig zijn 

• Ga niet op bezoek bij risicomensen 

• Gebed (2x) 

• Gebruik handgel 

• Geef veel advies aan mensen om me heen en vooral de jongeren 

• Geen bezoek ontvangen 

• Geen bezoek, niet op bezoek 

• Geen bezoeken of reizen 

• Gewoon opletten zoveel als kan 

• Gezond blijven en gewoon je ding doen en je niet op laten jagen door alle berichtgeving 

• Gezond eten en voldoende nachtrust. 

• Gezond eten, veel bewegen 

• Gezond leven 

• Gezond verstand gebruiken 

• Gezond verstand gebruiken en geen nieuws lezen! 

• Gezond verstand gebruiken! 

• Gezondheid en conditie op pijl houden 

• Goed slapen, kan helpen om fit te blijven en minder vatbaar te zijn 

• Goede hygiëne maatregelen schoonmaken in huis 

• Handen ook regelmatig wassen met desinfecterende gel 

• Handen vaker ontsmetten 

• Handgel 

• Handgel mee als ik naar een winkel ga. 

• Handgel meenemen voor onderweg 

• Handschoenen aan in supermarkt, desinfecterende gel gebruiken 

• Handschoenen dragen in de supermarkt 

• Handschoentjes aan 

• Handvatten e.d. vaker schoonmaken. 

• Handzeeppompjes 

• Helemaal geen bezoek 

• Hygiëne in acht nemen 

• Hygiene thuis en meer wassen en strijken 

• Ik ben al 6 weken thuis, omdat zowel ik als mijn baas willen dat ik vrij blijf van het virus. 

• Ik eet gezonder dan voorheen. 

• Ik ga niet naar de supermarkt, dat doen mijn ouders 

• Ik ga weer bedrijfskleding dragen zodat ik na het werk mijn kleding wissel 

• Ik houd mijn kring klein; zie alleen mijn kinderen en kleinkinderen 

• Ik isoleer mij zo veel mogelijk. 

• Ik kom zo weinig mogelijk aan mijn gezicht. Ik draag lichte werkhandschoentjes tijdens het 
boodschappen doen. 

• Ik laat de boodschappen bezorgen 

• Ik maak mijn huis met chloor schoon en was mijn. Kleding op hoge temperatuur 
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• Ik maak regelmatig alle deurkrukken schoon. 

• Ik reis niet naar familie verder weg in Nederland. Ook niet om ze op afstand te zien 

• Ik verwacht gratis mondkapjes van de gemeente, net als in Leuven. Nederland moet zelf grote 
voorraden aanmaken. Baadt het niet, dan schaadt het niet. RIVM en co = slechte raadgevers 

• In de gang ontsmetting cel. 

• In quarantaine 

• Individueel sporten ipv in grorpsverband 

• Ja veel naar buiten en huis luchten 

• Koop meer online 

• Latex Handschoenen 

• Manlief doe dingen 

• Meer hygiëne in het huishouden, wassen en strijken 

• Meer schoonmaken in huis 

• Meer wassen 

• Mijn bril wat vaker in water met zeep wassen 

• Mijn kinderen spelen thuis dus ook niet in speeltuinen e.d. 

• Mijn sociale kring zo klein mogelijk houden 

• Mijn vrouw zorgt voor mij, ik eet, slaap en doe alles alleen. Mijn gebruikte spullen worden 
apart gewassen 

• Mondkapje 

• Mondkapje (eigen fabricaat) 

• Mondkapje en disinfictie middel beschikbaar, ook in de auto 

• Mondmasker 

• Nadenken, gezond verstand gebruiken. 

• Niet in weekend boodschap 

• Niet naar andere winkels 

• Ontsmetting ... extra poetsen en handschoenen aan bij boodschappen doen 

• Op het werk extra hygiëne maatregelen. Thuis en in de auto ook. 

• Papieren handdoekjes gebruiken 

• Post en pakketjes in quarantaine 

• Proberen gezond te leven, en bewegen. Genieten van wat wel kan! Nirt jegatief gaan denken. 

• Regelmatig desinfecteren van deurknoppen, kranen, etc ,ook van voorwerpen bij degene waar 
ik mantelzorger voor ben. 

• Reinigen van aangeraakte spullen 

• Reis niet met openbaar vervoer 

• Ritjes op de racefiets uitsluitend solo 

• Rondje wandelen op een tijdstip dat mensen eten. 

• Schoon huis 

• Schoonmaken deurkllinken 

• Solo sporten 

• Supplementen nemen voor een betere weerstand. Vit D3, K2, zink, selenium en vit C 1000 mg. 

• Toeristen uit mn tuin weren. 

• Vaker dingen desinfecteren 

• Veel digitaal doen. 

• Vermijden van bijeenkomsten. En mensen die je te dichtbij willen aanspreken Helaas moet ik 
fysiek aanwezig zijn op mijn werk en hou mij daar aan de regels 

• Vitaal blijven door gezond te eten en voldoende te bewegen 

• Vitamine C 

• Vooral binnen geen bezoek ontvangen. 

• Wij ontvangen alleen mensen buiten in de tuin op gepaste afstand. 
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• Zelf isolatie 

• Zo min mogelijk naar winkel, bij niemand op bezoek 

• Zorg dat je fit blijft en uitgerust 

• Zoveel mogelijk isolatie 

• Zoveel mogelijk thuis blijven. Alleen eruit voor boodschappen of medicijnen. Geen bezoek 
ontvangen of op bezoek bij iemand. Zo strikt mogelijk de regels naleven 

 
 

Toelichting 
Ja, 
namelijk: 

• Ben mantelzorgen van een 92 jarige en moet daar gemiddeld 3x per week heen 
omdat de zelf redzaamheid en geheugen verminderd is. 

• Daar ik wat ouder ben, komt er niemand bij mij over de vloer dan 1 van mijn 
dochters om boodschappen te doen. De ontsmettingsmiddelen staan op iedere 
tafel en de handschoenen ernaast. 

• Eigenlijk ontvangen we liever helemaal geen bezoek. We praten hooguit even bij 
met iemand op ons pad en dan natuurlijk op afstand. 

• Ik ga net naar tuincentra, bouwmarkten etc, anders gezegd ik ga niet naar andere 
winkels dan die nodig zijn voor 1e levensbehoeften (voedsel etc). 
Bezorging aan huis van bijvoorbeeld maaltijden vind ik wel acceptabel 

• Ik vind dat Nederland zich buitengewoon netjes gedraagt, alleen heb ik relatief 
veel collega-wielrenners die de boodschap niet helemaal begrepen hebben of hem 
op zijn minst wat anders interpreteren en toch samen (of zelfs in iets grotere 
groepjes) een rondje rijden. 

• Mijn baas betaald me netjes door. 
 

Nee • Bij 4.9  Als ik naar de supermarkt zou gaan zou ik idd zonder kinderen of partner 
gaan. Ik ga echter helemaal niet naar de supermarkt, die keuze was er niet bij de 
antwoorden. Ik laat de boodschappen thuis bezorgen i.v.m. de huidige situatie. 

• Drie bezoekers? Die versoepeling begreep ik al niet, nul bezoekers hier. Werk had 
ik al niet. Eigenlijk zit ik al een hele tijd in lock down, met weinig geld. En de 
religieuze uitzondering snap ik al helemaal niet. Confessioneel/niet-confessioneel, 
zou hetzelfde gewicht moeten hebben. De ene mens is niet meer waard dan de 
ander. 

• Ik ben met pensioen.   
Boodschappen doet een zoon. 

• Ik ben vanaf 13 maart binnen. Manlief doet de boodschappen 1x p.w.  
Mijn handen wassen deed ik altijd al na thuiskomst, bij eten bereidden, na toilet 
en wanneer ik medicijnen moet verdelen, insuline moet prikken e.d. vaker kan 
niet. Met OV reis ik nooit, en Valys ligt stil, maar ik kom al 6 weken niet buiten. 

• Ik ga helemaal niet naar supermarkt of winkels. Ook komt er niemand bij ons thuis. 

• Ik laat het bezoeken van mensen uit risicogroepen afhangen van hun eigen 
voorkeur. Ik probeer wel 1,5 meter afstand te houden. Als ik in contact geweest 
ben met hoestende mensen, wacht ik een weekje om bij de risicogroepers langs te 
gaan. 

• In aanvulling op vorige vraag: ik heb tot nu toe geen andere mensen in huis gehad, 
bewust. Sociale contacten via telefoon en e-mail. Soms ook een praatje- op 
afstand - met straatgenoten buiten. 

• In ieder geval proberen geen kou te vatten. ik kleed me warmer aan dan anders 

• Werk al 8 jaar niet meer. 
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• Zou er geen moeite mee hebben om naar de winkel met een mondkapje te lopen 
als ze er maar in voldoende mate te verkrijgen waren en nu eens duidelijke 
instructies werden gegeven hoe te gebruiken. 
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De minister president had de Nederlanders graag meer vrijheid teruggegeven, maar de risico's op het 
oplaaien van het coronavirus zijn te groot. 'De vrijheid mag namelijk niet ten koste gaan van de 
gezondheid van de ander.' 

 
 

Op vraag "6 Welk belang weegt volgens u zwaarder?" antwoordt 80% van de respondenten: 
"Gezondheid van de mensen". 

Ander belang, namelijk: 
• Afgewogen mix 

• Algemeen belang 

• Alle twee, scholen moeten mijn inziens wat langer dicht blijven. Fabrieken kunnen met gepaste 
afstand en andere maatregelen makkelijk aan de slag 

• Balans is belangrijk, er is meer dan alleen mensenlevens en ook meer dan slechts schijnvrijheid 

• Balans tussen gezondheid en economie 

• Beide (2x) 

• Beide even zwaar 

• Beide op elkaar afestemd 

• Beide zijn van belang. Juiste balans is noodzaak 

• Beiden, in een goede balans 

• Combinatie van beide 

• Combinatie van de gezondheid en de vrijheid samen. 

• Combinatie van deze 2 

• Combinatie van gezondheid en economisch belang 

• Dat andere zorg bijna stil ligt en er bedrijven failliet gaan 

• De druk op de gezondheidszorg 

• De economie staat bijna op instorten. 

• De molen van de economie mag best waar dat kan een beetje draaien 

• De regels in acht nemen en de vrijheid waar mogelijk is loslaten 

• De verhouding van de maatregelen tav de hoeveelheid mensen die ziek worden. Maw staat 
het middel in verhouding tot de kwaal. Ik heb daar momenteel mijn twijfels over. 
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11%

3%
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6 Welk belang weegt volgens u zwaarder?
(n=615)



 
 

 
21 

 

• De zorg moet het ziekte aantal wel aan kunnen!! 

• Economie (5x) 

• Economisch (2x) 

• Economisch en gezondheid niet-Corona patienten 

• Economische belang 

• Economische belangen zijn ze uit het oog verloren 

• Een baalans vinden 

• Een gezond evenwicht in alle aspecten (gezondheid, economie, sociologie, filosofie, etc) die 
een rol spelen in een samenleving. 

• Een gezonde maatschappij, zowel voor de mens als de economie 

• Een goede balans tussen vrijheid en verantwoord omgaan adhv de adviezen 

• Een juiste balans daartussen 

• Eenzaamheid van ouderen, als deze lockdown nog langer gaat duren sterven er mensen nog 
aan hartpijn omdat zij hun geliefde niet mogen bezoeken 

• Er is ook nog een economisch belang. 

• Geestelijke gezondheid van mensen 

• Gemeenschappelijk belang, want de economie moeten we zeker niet vergeten. 

• Gezonde vrijheid 

• Gezondheid én langzaam opstartent reguliere dsgelijks leven/economie 

• Gezondheid en risicobeheersing 

• Gezondheid op 1 , maar de vrijheidsbeperking word wel heel erg aangepakt , mag en kan best 
iets soepeler . Reclames op tv en radio word je ook niet vrolijk van 

• Gezondheid van iedereen! En economie 

• Gezondheid van mensen in de brede zin van het woord.Sociaal isolement  is voor veel mensen 
NIET gezond, en grotezorgen om inkomen is ook NIET gezond. Kinderen die in een onveilige 
thuissituatie zitten brengt ook gezondheidsrisico met zich mee. 

• Herstel van de economie 

• Het belang dat kinderen en jongeren weer naar de basisschool en het VO kunnen gaan. 

• Het economische belang mag niet uit het oog worden verloren 

• Het niet kapot laten gaan van de economie 

• Het zal steeds zoeken zijn naar de balans tussen gezondheid en economie. 

• Ik vind beide belangrijk, ontnemen van vrijheid is voor heel veel mensen ook niet gezond. 

• Kwaliteit van leven op langere termijn 

• Kwaliteit van leven. Ik heb er moeite mee dat ouderen wegkwijnen omdat er niemand mag 
komen. Dan kost gezondheid teveel 

• Mensen krijgen psychische klachten wanneer de vrijheid ingekort wordt of wanneer er geen 
geld in het laatje komt 

• Mix 

• Nederland in een lockdown en heen slimme lockdown 

• Niet zo zeer zwaarder, maar economische belangen moeten ook meegewogen worden. De 
toekomst van jongeren wordt zwaar beschadigd en zij zullen straks moeten zorgen voor geld 
voor de gepensioneerden, de zorg etc. 

• Ordelijke samenleving 

• Samenspel van gezond verstand gebruiken en touwtjes voorzichtig laten vieren. Precaire 
aangelegenheid. 

• Sociale cohesie 

• Vrijheid en gezondheid wegen even zwaar 

• Vrijheid op 1,5 meter 

• Welzijn van mensen 

• Zorgcapaciteit niet voldoende 
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Toelichting 
Vrijheid van 
de mensen 

• De keuze is gemaakt ten behoeve van de gezondheidszorg en de mate dat 
deze nu op adem kan komen. Dat snap ik best, maar het overgrote deel heeft 
het nog helemaal niet gehad. In NL wonen 17 miljoen mensen en slechts een 
heel klein percentage is besmet. Zelf woon ik in een dorp waar geen 
besmettingen meer zijn, maar toch ben je beperkt in je vrijheid. De 
economische schade die dit teweeg brengt is gigantisch! liever de eigen 
verantwoordelijkheid van de ondernemer of hij/zij voldoende maatregelen 
heeft genomen om open te gaan en de klant heeft zijn eigen 
verantwoordelijkheid om dan wel of niet naar de kapper te gaan. 

• Lastige keus. Gezondheid is een groot goed maar het is ook niet gezond om in 
beperkingen te moeten leven. Op de social media zie je al genoeg mensen die 
mentaal compleet afhaken. Daarom voor "vrijheid" gekozen. 

• Liever 100% vrij dan de kans om ziek te worden met een kans op dodelijke 
afloop van misschien 2%. 

• Momenteel zit het land half op slot en krimpt de economie straks met 10%, 
alleen om een zeer kleine risicogroep te beschermen. Bovendien is het 
sterftecijfer erg laag. De maatregelen waren logisch toen de IC overbelast leek 
te raken, maar nu dat voorbij is zeg ik: de echte risicogroep moet geïsoleerd 
worden, zodat de normale samenleving weer door kan gaan. 

• We begrijpen dat het best moeilijk is voor de minister, het gaat natuurlijk ook 
om veiligheid. Wanneer ik van mezelf uitga begrijp ik ook het standpunt van 
mensen. Wij nederlanders gaan er nu eenmaal graag op uit. Bovendien vind ik 
dat de spontaniteit er op dit moment wel afgaat, wanneer je bepaalde 
voorstellen leest. Wanneer het b.v. een mooie dag is, dacht je "we zullen eens 
met de trein naar de dierentuin gaan". Dat kan nu dus niet zomaar. De trein is 
in principe alleen voor mensen b.v. de zorg en de dierentuin zou je van 
tevoren af moeten spreken..... Is echt niet leuk! 
 

Gezondheid 
van de 
mensen 

• Bepaalde dingen zouden wat meer vrij gegeven moeten worden zodat het 
niet door slaat 

• De vraagstelling (of in ieder geval de beantwoording) is wat mij betreft te 
zwart/wit, het is zeker in dit geval wikken en wegen. 

• Door nu allemaal een stap terug te doen, kunnen we straks in vrijheid van 
onze gezondheid genieten. 

• Economische teruggang heeft ook gevolgen voor de volksgezondheid. Dus ik 
begrijp de kritische geluiden voor de economie ook. Maar het moet wel echt 
verantwoord zijn ( meer vrijheid) En ik neem aan dat het kabinet dit ook weet 
en een weloverwogen besluit heeft genomen 

• Een matige of slechte gezondheid beperkt de vrijheid van een mens 

• En daarmee het belang van de hele samenleving en economie. 

• En volgens mij had er ook bij moeten staan dat de druk op de 
gezondheidszorg hanteerbaar moet blijven! Iedereen heeft recht op zorg, ook 
hele oude mensen die waarschijnlijk een griep ook niet zouden overleven, 
zwakkeren zoals mensen met diabetes of copd etc., maar ook veel te dikke 
mensen of zware rokers. 

• Gezondheid is één ding. Economie een ander. Ik vind dat de regering blind 
vaart op medische deskundigen en te weinig te afweging met economie erbij 
betrekt. Als we zo doorgaan volgen vele faillissementen en andere risico's. 
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• Gezondheid van mensen weegt zwaarder, maar ik maak me ook zorgen om de 
psychische gezondheid van mensen en daar is vrijheid wel belangrijk voor, 
denk ik. Dus moeilijk. 

• Gezondheid weegt zwaarder maar dit geldt ook voor mentale gezondheid. De 
beperkingen om mensen fysiek gezond te houden, kunnen wel mentale 
klachten op grote en minder grote schaal veroorzaken. 

• Het is een lastige tijd, maar schouders eronder en wij kunnen het. Hoe sneller 
het ook voorbij gaat. Maar 1000 procent gezondheid, stel voor dat een naaste 
ziek word en overlijdt. Dan wil je toch niks anders dan dat we ons aan de 
regels houden? 

• Hoewel, die beperking moet niet te vergaan, zodat men al je gangen na 
kunnen gaan! Het is hier geen China. 

• Ik vind vrijheid van mensen ook heel zwaar wegen.  Echter ik ben bang dat als 
we maatregelen los laten, dat het hek van de dam is en er groepen zijn die 
weer te veel risico nemen. 

• Ja, de economie, ik snap het. Maar is er niet een uitdrukking dat je je geld niet 
mee kunt nemen? 

• Lijkt mij logisch 

• Maar niet ten koste van alles. Er moet een balans zijn. Misschien word het tijd 
dat de moeilijke onderwerpen niet langer onbespreekbaar blijven. 

• Niet alleen gezondheid van Corona patienten, maar ook zorgmedewerkers, 
andere mensen die beroep willen doen op zorg enz. 

• Ook de geestesgesteldheid van velen moet meer aandacht krijgen! Moeten 
we niet overlaten aan "professionals" zoals predikanten enz. "Een schop 
tegen de deur" van de buurvrouw of een bekende uit de gemeente doet meer 
dan een facebook-berichtje!!!! 

• Ook gezonde jonge mensen kunnen het krijgen dat is nog wel onze toekomst 
Tevens  het zorg personeel niet nog meer werk geven 

• Uiteindelijk leven we maar één keer. Er is geen reset knop en dingen 
meenemen kunnen we als we dood gaan toch niet. Daarom is het goed dat 
gezondheid nu voor gaat. Zoals Einstein al zei is het 8e wereldwonder 
exponentiële groei. Als we niet hadden ingegrepen waren de gevolgen niet te 
overzien. Vooralsnog vind ik dat de regering de risico's in deze crisis goed 
afweegt en heldere beslissingen neemt. Uiteraard ben ik ook blij als alles weer 
normaal is, maar vooralsnog is er geen andere rationele keuze dan om wat 
vrijheden in te leveren. 

• Zeker voor de kwetsbare mensen.  Doe het voor hen! En...voor de 
hulpverleners. 
 

Ander belang, 
namelijk: 

• Denk dat er al veel meer zou kunnen als we allemaal mondkapjes zouden 
dragen en er veel meer getest werd zonder die zotte appjes, die waarschijnlijk 
niet  door velen geinstalleerd gaan worden. Kijk naar Duitsland op dit gebied. 

• Dit is een ingewikkelde discussie. Gezondheid blijft vooropstaan. Bij de te 
nemen maatregelen moet een degelijke afweging gemaakt worden hoe onze 
samenleving hier op de lange termijn het meest gezond is. Fysiek en 
economisch. 

• Eindelijk gaat men begrijpen dat er meer zieke mensen bestaan dan alleen 
corona patiënten! Deze mensen hebben ook vaak levensreddende zorg nodig! 
En de economie zal deze kosten moeten ophoesten..dat gaat op deze manier 
niet lukken!! De groep kost btw jaarlijks meer mensenlevens... 
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• Gezondheid is belangrijkste maar als je vrijheid te veel en te lang wordt 
beperkt word dat belangrijker. 

• Ik werk gewoon (productiebedrijf), vertegenwoordigers doen alles per 
telefoon, ons bedrijf kan gelukkig door, op 100 man nauwelijks besmettingen, 
wie symptomen krijgt blijft thuis. 

• Ik zeg niet dat het economisch belang groter is maar daar lijkt nu helemaal 
geen rekening mee gehouden te worden. 

• Je kunt beide belangen niet 100% tegenover elkaar zetten, want dat is niet 
reëel. Soms moeten we een deel van het ene belang inleveren omdat het 
andere belang teveel de samenleving of het individu beschadigt. Het klinkt 
afgezaagd, maar het hangt echt af van de gevolgen. Die afweging is een 
politieke en moeten we dus ook vooral daar laten en onze invloed laten 
gelden via de bestaande democratische middelen. 

• Kwetsbare mensen en ouderen in carantaine. Rest economie opstarten 

• Risicobeheersing is noodzakelijk maar niet alles op slot. Kinderen naar school 
en de economie rustig opstarten 

• Vereenzaming eist ook zijn tol 

• Volgens mij kan je vrijheid en gezondheid niet zomaar tegen elkaar afwegen. 
Het geheel is veel complexer, zeker als je de gevolgen van de geestelijke 
gezondheid van mensen ziet die door hun vrijheidsbeperking hard achteruit 
hold. 

• We verschuiven steeds meer van gezondheid naar gezondheid en economie. 
Want, moet je koste wat kost de gezondheidsmaatregelen doorvoeren, ook 
als dat ten koste gaat van veel economische schade, met als gevolg daarvan 
andere gezondheids- en welzijnsschade? 
 

Weet niet • Dat is niet met twee keuzes aan te geven. De wereld is complexer dan dat. 
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Op vraag 7 “Hoe denkt u over de versoepeling van de maatregelen? 'De versoepelde maatregelen 

zijn een goede aanvulling op de huidige maatregelen' antwoordt 75% van de respondenten: ‘(zeer) 

mee eens. 14% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 10% van de respondenten antwoordt: 

‘(zeer) mee oneens. 

Op vraag 7 “Hoe denkt u over de versoepeling van de maatregelen? 'De versoepelde maatregelen 

zouden ook mogelijk moeten zijn voor tieners tot 18 jaar, in plaats van 12 jaar' antwoordt 36% van 

de respondenten: ‘(zeer) mee eens. 25% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 35% van de 

respondenten antwoordt: ‘(zeer) mee oneens. 

Op vraag 7 “Hoe denkt u over de versoepeling van de maatregelen? 'De versoepelde maatregelen 

zouden ook mogelijk moeten zijn voor andere verenigingen (zoals muziekclubs en hobbyclubs) voor 

kinderen tot 12 jaar, in plaats van alleen sportverenigingen' antwoordt 49% van de respondenten: 

‘(zeer) mee eens. 18% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 29% van de respondenten 

antwoordt: ‘(zeer) mee oneens. 
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Informatievoorziening 
Via de websites van bijvoorbeeld de GGD, het RIVM en het (lokale) nieuws kunt u informatie vinden 
en vragen stellen over het coronavirus. Daarnaast zijn er vele andere mogelijkheden om u te laten 
informeren. 

Een leeswijzer voor deze vraag is toegevoegd aan het einde van het rapport. 

 
 

Bij vraag "8 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest om op de hoogte te blijven van de meest 
actuele berichtgeving rondom het coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest 
gebruikte informatiebronnen." Kan op verschillende manieren worden geanalyseerd. Een analyse kan 
gemaakt worden op basis van het gemiddelde, op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in 
de top 3 en op basis van hoe vaak een antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3.  
 
Aan de hand van het gemiddelde komt de volgende top naar voren;   
1. Landelijke media  
2. Nieuwsuitzendingen op de Nederlandse televisie 
3. Lokale media  
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8 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest om op de 
hoogte te blijven van de meest actuele berichtgeving rondom 
het coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest 

gebruikte informatiebronnen.
(Benoem een top 3 waarbij nummer 1 de informatiebr

3 2 1

(n=605)
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Andere informatiebron, namelijk: 
• Alternatieve websites 

• Amerikaanse en engelse bronnen 

• Buitenlandse neurologen via twitter 

• Corona crisisteam huusartsen, ik ben werkzaam in huisartsenpraktijk 

• COVID-19 Dashboard NL 

• De correspondent 

• Erasmus MC 

• Geenstijl 

• Gezond verstand en nuchterheid gebruiken 

• Ik begin behoorlijk coronanieuws beu te worden 

• Ik vind sociale media betrouwbaarder dan krant en talkshows 

• Info van mijn werkgever Philadelphia 

• Info via werk 

• Informatie van het ziekenhuis omdat dat mijn werkgever is 

• Internet (3x) 

• Internet, Israel Today 

• Medische informatie 

• Netwerk dat samenvattingen geeft van nieuws, achtergronden, wetenschap, etc. 

• NOS live blog corona virus (website) 

• Nu.nl (2x) 

• Persconferentie van de overheid 

• Persconferenties van Rutte en co en ik ben al lang gestopt met het kijken en luisteren naar de 
rest van de msm 

• Rijksoverheid.nl 

• Rivas update 

• Rivm 

• Sociale media 

• Teletekst 

• Tweede kamer.nl 

• Twitter (4x) 

• Twitter en internet 

• Via mijn werk in de zorg 

• Via mijn werkgever (2x) 

• Via werk (huisarts) 

• Website Rijksoverheid 

• Websites als nu.nl 

• Werk 

• Wetenschappelijke artikelen, de correspondent 

• WNL ontbijt televisie 

• Worldometers.info / nu.nl / Debat Direct app 
 
 

Toelichting 
• Er is teveel misleidende info om mensen bang te maken dat vind ik niet goed 

• Ik vind dat de officiële kanalen veel te kritiekloos zijn t.o.v het optreden van het kabinet 
Er zijn veel fouten gemaakt, te laat actie genomen en tot op vandaag zijn de maatregelen 
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niet op orde (Testen en Persoonlijke beschermingsmiddelen 
De gekozen lock-down was een juiste vorm 

• Ik vind dat versoepeling van maatregelen voor bedrijven, kappers etc snel moet volgen. Dit is 
zo niet lang meer vol te houden. 
En inzet van mondkapjes in het openbaar vervoer. Waarom kijken we niet wat meer hoe 
Duitsland het doet (of Denemarken of Zweden). Wat is de zin van het zelf beter weten? 

• In het begin keek ik op de website van de RIVM, inmiddels zoek ik geen actuele informatie 
meer. Het overspoelt je toch wel. Ik kan driekwart van de krant overslaan. Ik probeer zo 
weinig mogelijk informatie over corona tot me te nemen. Dat geeft alleen maar onrust. 

• Lijkt mij logisch 

• Op een gegeven moment heb je het ook wel weer een beetje gehad met al die info. Ook 
daardoor wordt je niet vrolijk. 

• Zeker mbt de actualiteiten programma's is het soms too-much, en lijkt het wel of er geen 
anders nieuws meer bestaat, dan gaat de TV soms uit en gaan we puzzelen. 
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Een leeswijzer voor deze vraag is toegevoegd aan het einde van het rapport. 
 

 
 

Bij vraag "9 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest wanneer u iets wilt weten over 
de ziekteverschijnselen van het coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest gebruikte 
informatiebronnen." Kan op verschillende manieren worden geanalyseerd. Een analyse kan gemaakt 
worden op basis van het gemiddelde, op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in de top 3 
en op basis van hoe vaak een antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3.  
 
Aan de hand van het gemiddelde komt de volgende top naar voren;  
1. Website of sociale media van RIVM   
2. Landelijke media  
3. Nieuwsuitzendingen op de Nederlandse televisie 
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9 Welke informatiebronnen gebruikt u het meest wanneer u 
iets wilt weten over de ziekteverschijnselen van het 

coronavirus? Gelieve een top drie te geven van de meest 
gebruikte informatiebronnen.

(Benoem een top 3 waarbij nummer 1 de informatiebron is die 

3 2 1

(n=567)



 
 

 
30 

 

 

Andere informatiebron, namelijk: 
• Alternatieve websites 

• Corona crisisteam Huisartsen 

• De correspondent 

• Digitaal nieuw (Nu.nl) 

• Divers, internet 

• Dokter 

• Erasums MC website 

• Facebook 

• Google (5x) 

• Huisarts (3x) 

• Ik vind sociale media betrouwbaarder dan krant en talkshows 

• Internet (8x) 

• Is inmiddels wel bekend 

• Medische bronnen 

• Mijn kinderen, die werken allemaal in ziekenhuizen 

• Nu.nl (2x) 

• Overheid 

• Rivas update 

• Rivm 

• Teletekst 

• Thuisarts.nl (2x) 

• Tijdens mijn ziek zijn en ook bij het beter melden, heb ik veel aan onze huisarts gehad. 

• Twitter 

• Via mijn werk 

• Via werkgever 

• Website huisarts 

• Website van de Overheid over het Coronavirus 

• Websites 

• Werk 

• Werk (huisarts) 

• Werkgever 

• Wetenschappelijke bronnen 

• Wikipedia 

• Www.rijksoverheid.nl 

• Ziekenhuis 

• Ziekenhuis waar ik werk 

• Zoon is geneeskunde student 
 
 

Toelichting 
• Als ik wel info zou zoeken zou ik naar de GGD gaan. 

• Ik vind dat de officiële kanalen veel te kritiekloos zijn t.o.v het optreden van het kabinet 
Er zijn veel fouten gemaakt, te laat actie genomen en tot op vandaag zijn de maatregelen 
niet op orde (Testen en Persoonlijke beschermingsmiddelen 
De gekozen lock-down was een juiste vorm 
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• Ik werk in de zorg 

• Je moet je ogen en oren permanent sluiten om hier niet voldoende over te horen. 

• Lijkt mij normaal 

• Nederlandse media vertellen niet het complete verhaal,  we worden voor de gek gehouden. 
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Zorgen 
Nu het coronavirus in Nederland steeds meer impact heeft op ons openbare leven, hebben sommige 
mensen meer zorgen dan voorheen. 

 
 

Op vraag "10 Over welke zaken maakt u zich de meeste zorgen?" komt de volgende top 3 naar voren: 
1. Oudere en kwetsbare mensen in mijn omgeving (55%). 
2. Lichamelijke gezondheid van mij en mijn gezinsleden (50%). 
3. Lichamelijke gezondheid van familie of vrienden 47%  

Andere zaken, namelijk: 
• Asociale gedrag van mensen die zich nergens iets van aantrekken en overal tussendoor 

banjeren 

• Bedrijf van broer mag niet failliet gaan 

• Bedrijven 

• Bedrijven in mijn omgeving 

• Dat er nog steeds heel veel ouderen gezellig samen in supermarkten lopen . Ook bij het 
tuincentrum zijn zij in de meerderheid .... blijf thuis! 

• Dat mensen zich niet goed meer aan de regels houden 

• Dat na de crisis alles weer precies wordt als het al was en we er niets van geleerd hebben 
(milieu, economie) 

• Dat we hier niets van leren... 

• De droogte en stikstof 

• De economie (2x) 

• De economische resesie die zeer wwarschijnlijk later komt, in combinatie, met de leiding van 
diverse dubieuze werldleiders,niets is sommige te gek en eigen volk eerst 
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• De eenzijdige berichtgeving in de media en de invloed die dit heeft. Oa op de economie en de 
vrijheid. 

• De indirecte gevolgen van een langdurige lockdown 

• De normale ziekenzorg in het ziekenhuis en huisarts, welke nu nagenoeg stil ligt. Mijn eigen 
ziekenzorg staat stil door de onzin maatregels die er nu zijn door de bezuinigingswoede van 
de regering in de gezondheidszorg 

• De pubers en jongvolwassenen. Je merkt dat ze meer moeite gaan krijgen nu de beperkingen 
langer duren. 

• De samenhang in de samenleving. Het nieuwe normaal van 1,5 meter afstand is geen 
samenleving maar een maatschappij 

• De tijd die dit alles vergt 

• Economie (7x) 

• Economie 2020.2021>> 

• Economie in algemene zin 

• Economie in NL 

• Economische effecten 

• Economische gevolgen (2x) 

• Economische gevolgen op lange termijn, zoals pensioenen en extra bezuinigingen 

• Economische gevolgen. Wie en hoe gaan we dit allemaal betalen. En welke gevolgen heeft dit 
voor de verhoudingen tussen mensen en hoe groot is de sociale en geestelijke impact. 

• Economische ontwrichting en de sociale gevolgen daarvan 

• Economische situatie nu en na de crisis. 

• Eenzaamheid en psychische achteruitgang doordat tijd onzeker is en alles anders gaat. De 
routine is weg en de mens is toch een gewoonte dier 

• Eigen onderneming 

• Financiele gevolgen van anderen 

• Geen zorgen voor de voor morgen. 

• Grote samenkomsten, zoals campings die toch al open zijn 

• Het feit dat er een gigantische economische crisis zit aan te komen 

• Het onbeschermd werken in verpleeghuizen 

• Hoe nu verder 

• Ik heb geen zorgen. 

• Ik maak me geen zorgen (2x) 

• Ik maak me niet zoveel zorgen. Ik kijk wat er komt 

• Impact op de economie 

• Is er straks nog wel werk 

• Landelijke economie 

• Mensen die hun bedrijf of baan dreigen te verliezen. 

• Mentale gezondheid 

• Mijn werk 

• Nationale economie 

• Onder het mom van corona-maatregelen worden er "even snel" regels "doorgeduwd" die 
normaal gesproken tot grote protesten geleid zouden hebben. 

• Ondernemingen 

• Onderwijs aan kinderen die nu "onder de horizon" blijven 

• Ongelijkheid onder bevolking, economische neergang, culturele impasse 

• Onzekere toekomst 

• Ouderen die door de lockdown eenzzam worden 

• Ouderen in zorginstellingen zonder bezoek 
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• Privacy en bewegingsvrijheid van de mensen. Laten we ons liever druk maken om de 
hongersnood pandemie in de 3 de wereld die voor de deur staat. En nog steeds de ongeboren 
kinderen die geaborteerd worden.... 

• Psychische effecten op mensen (depressiviteit) 

• Psychische gezondheid bij langdurig beperkende maatregelen 

• Psychische gezondheid van de  mensen in mijn omgeving 

• Samenleving en economie 

• Staatsschuldvor kinderen en kleinkinderen 

• Toekomst agrarische sector 

• Toekomstige economie en recessie 

• Voortgang bedrijf 

• Werk (2x) 

• Werk, verlenging van huidige arbeidsovereenkomst 

• Werkgelegenheid en daarmee de financiële situatie 

• Werkzekerheid 

• Winkelpersoneel 

• Zie toelichting 

• Zorg en hulp in de thuiszorg en Verpleeghuizen 

• Zorg en hulp in verpleeghuizen 

• Zorgpersoneel 
 
 

Toelichting 
• De beschikbaarheid van desinfectie middelen.bv er is nergens bij de drogisterijen alcohol te 

koop.Ben al veel winkels ingegaan,Veel onnodige contacten daar door. 
en  de mogelijkheid van testen moet sterk uitgebruikt worden. 

• De economische gevolgen dreigen dermate groot te worden dat straks allerlei goede doelen in 
het verdomhoekje terecht komen. 
Ik weet dat ik de vraag eigenlijk niet mag stellen, maar: 
Is het in leven houden van duizend 80+ers waard dat we straks honderdduizend kinderen in 
Afrika laten sterven van de honger... 
Ik verwacht geen antwoord op deze vraag ! 

• Dit moet niet heel lang meer duren of we gaan de gevolgen nog jaren merken. Er wordt nu al 
weer gesproken over bezuinigingen in de zorg om het begrotingstekort dat eraan komt terug 
te dringen, maar er zou juist meer geld bij moeten om dit soort pandemieën op te kunnen 
vangen. Bezuiniging zijn nu juist de oorzaak van het tekort aan bedden, personeel en 
materialen waardoor we nu een veel hogere prijs betalen (economie) dan wat het kost om dit 
op peil te houden. 

• Een intelligente lockdown zou de initiatieven om weer aan de slag te kunnen gaan voor 
mensen in een beroep met slimme aanpassingen en dus lage risico's door de mensen zelf 
moeten  laten inschatten. 

• Erg onzeker hoe de economie zich nu ontwikkelt en wat er op ons pad komt, enerzijds ook 
weer een uitdaging anderzijds ook weer risico's 

• Gezien mijn persoonlijke situatie heb ik geen specifieke persoonlijke zorgen. Waar ik me wel 
enigszins  'zorgen' over maak is of het virus te bestrijden is of dat het van tijd tot tijd opleeft in 
mogelijk andere vormen. Ik denk dat onze manier van leven (op wereldschaal gezien) hier in 
belangrijke mate in bijdraagt. 

• Gezondheid gaat voor 
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• Heb primair beroep (Sanquin) anders dan de kranten doen geloven is het voor medewerkers 
op de “achtergrond” slecht geregeld met de veiligheids maatregelen zoals 1,5 meter afstand 
en meer dan 2 personen bij elkaar zij aan zij 

• Ik ben 69/jaar, kerngezond, maar als ik mij aanmeld voor vrijwilligerswerk, wordt ik 
afgeschreven als oud vuil. Enkele maanden geleden was men maar war blij dat ik na mijn 
pensioengerechtigde leeftijd enkele dagdelen per week beschikbaar was om anderen te 
helpen. 

• Ik maak me ook zorgen over de situatie van vluchtelingen in de kampen,  
En daarnaast een klein beetje over mijn lichamelijke gezondheid omdat alle sportactiviteiten 
gestopt zijn en ik het moeilijk vind om intensief  te blijven bewegen. 

• Ik voel me behoorlijk bedrogen door regering Rutte. In de eerste aankondiging van de 
"intelligente lockdown" werd er nadrukkelijk gezegd dat er compensatie-maatregelen zouden 
komen. Nu blijken daar zoveel voorwaarden aan verbonden dat veel bedrijven niet in 
aanmerking komen terwijl ze toch aanzienlijk inkomstenverlies of kostenverhoging hebben. 

• In verpleeghuizen is het nauwelijks mogelijk om afstand te houden. Dat vergroot de kans om 
besmet en ziek te worden. In quarantaine gaan is geen optie. 

• JE moet altijd bij de dag leven toch? 

• Mijn dochter was bezig met haar co-schappen in het ziekenhuis en dat staat nu wss voor 
maanden stil. kosten voor huur kamer lopen door, ze krijgen geen collegeld terug, er is geen 
werk meer voor studenten, dus schulden lopen op. Niemand die je daarover hoort.... 

• Niet echt zorgen maar hoe zal alles er uit komen te zien voor de economie en het openbare 
leven over een paar maanden 

• Nu geen problemen met familie 

• Ook in deze enquette zie ik dat de thuiszorg en de verpleeghuiszorg niet genoemd worden 
En dat terwijl de verpleeghuiszorg op dit moment a.g.v. het ontbreken van PBM o.a 
mondkapjes momenteel een drama is 
Ook in de thuiszorg worden medewerkers zonder PBM op pad gestuurd 
Ook de gehandicapten zorg mis ik in dit verhaal 
Ik vind dit grote nalatigheid bij een beleid wat ouderen en kwetsbare mensen moet 
beschermen 
Jammer dat er bij de versoepeling van de maatregelen geen ruimte is om een toelichting te 
geven 
Bij de versoepeling wordt veel te weinig aandacht besteed aan de rol die mondkapjes zouden 
kunnen spelen 
Hierdoor dreigt een economische ramp 

• Volgorde Ziekenhuizen, ouderen, eigen-gezins gezondheid, familiegezondheid. Onze dochter 
werkt in een supermarkt... 
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Toekomst 
Als ondernemingen en bedrijven in Molenlanden lang niet kunnen functioneren en omzet verliezen, 
verdwijnen er banen in Molenlanden. 

 
 

Op vraag "11 Heeft u op dit moment een baan?" antwoordt 68% van de respondenten: "Ja". 

Toelichting 
Ja • Accountancy in de afbouwfase 

• Als zelfstandige ondernemer. ik heb dus geen werkgever. ik heb opdrachtgevers en 
die hebben geen verminderde opdrachten. dus de hierna volgende vraag klopt niet 
qua onderzoek. Ik moet wat invullen anders kan ik niet verzenden dus onderstaande 
antwoord 12.2 moet u niet verwerken. 

• Ben werknemer bij een groothandel in veiligheidskleding en persoonlijke 
beschermingsmiddelen. Qua omzet en winst maak ik me op korte termijn geen 
zorgen. Probleem is meer het ketenrisico indien belangrijke klanten en leveranciers in 
financiële problemen komen. Lange termijn vooruitzichten zijn daarom minder 
rooskleurig. 

• Eigenaar webshop (eenmanszaak) 

• Heb eigen bedrijf 

• Ik werk in het ziekenhuis dus vraag 11 is slecht te beantwoorden met de keuzes die er 
staan 

• In het ziekenhuis 

• Maar ik heb ook een schoonheidssalon. Die is al sinds 16 april dicht. Die inkomsten 
mis ik nu. 

• Maar zit al vanaf 12 maart thuis. Ik werk in een theater, dus het duurt nog wel even 
voor ik weer kan gaan werken.  
Ik maak mij dus ook ernstig zorgen over de economie. 

• Wij hebben zelf een veehouderij en het staat er al niet zo rooskleurig voor bij de 
boeren en met al deze toestanden kan het ook nog zijn dat de melkprijs weer gaat 
zakken en dat kunnen we er nu net niet meer bij hebben 
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• Zelfstandige 

• Zelfstandige in event styling. Tot september geen werk/-inkomen. Maar als dit het 
enige is, teken ik ervoor! 
 

Nee • Afgekeurd 

• Al jaren met pensioen en mijn vrouw en ik vallen onder de groep boven de 70 jaar. 

• AOW 

• Ben gepensioneerd 

• Ben gepensioneerd sinds juni 2017 

• Ben gepensioneerd, doe alleen vrijwilligerswerk. 

• Ben gepensioneerd. (2x) 

• Ben ZZP-er/heb eigen bedrijf 

• Daar ik gepensioneerd ben, heb ik niet zo veel zorgen mbt mijn financiële situatie. 
Wat mijn nageslacht betreft, houdt ik "mijn hart vast"!!! 

• Drukkerij heeft niet genoeg werk 

• Geen betaald werk, maar ben wel druk met vrijwilligerswerk, namelijk het opsporen 
en beschermen van weide- en akkervogelnesten in de polders. 

• Gepensioneerd (6x) 

• Gepensioneerd, doe wel veel vrijwilligerswerk, moet ook doorgaan. 

• Gepensioneerd. (2x) 

• Heb een WAO uitkering 

• Helaas door lichamelijke klachten niet mogelijk te werken 

• Het wordt tijd om eens te analyseren welke bezigheden nodig zijn voor onze primaire 
levensbehoeften (voeding, wonen, gezondheidszorg, scholing etc.) en wat franje is 
(vakantie, uitgaan, luxe). Dat kan bij mensen verschillend liggen, maar is bij het 
bepalen van keuzes in risico wel sterk bepalend. 

• Ik ben 77 dus al lange tijd gepensioneerd 

• Ik ben 80 jaar. 

• Ik ben gepensioneerd en leef van pensioen en AOW. Pensioenen staan al onder druk, 
met de aandelencrash wordt dit er niet beter op. 

• Ik ben tijdelijk afgekeurd, mijn man heeft wel een baan 

• Ik geloof de voorlichting van het kabinet niet,nl.als er een tekort van iets is(bv 
mondkapjes) dan werkt het niet als voorzorg. 
later spreekt men zich dan tegen na bv drie weken. 

• Ik hen een WAO uitkering 

• In de ziektewet en daarna ben ik werkeloos 

• Met pensioen (2x) 

• Pensioen 

• Pensionado 

• Pensionado, mis wel veel vrijwilligerswerk 

• Vanwege een 0-uren contract tijdelijk geen werk 
 

Weet 
niet 

• Vrijwilliger 
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Op vraag 11.1 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar 

u werkzaam bent: Ik ontvang minder inkomen” antwoordt 16% van de respondenten: ‘(zeer) 

waarschijnlijk’. 14% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 65% van de respondenten 

antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

Op vraag 11.2 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar 

u werkzaam bent: Mijn werkgever zal haar activiteiten tijdelijk stopzetten” antwoordt 9% van de 

respondenten: ‘(zeer) waarschijnlijk’. 10% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 76% van de 

respondenten antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

Op vraag 11.3 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar 

u werkzaam bent: Mijn werkgever gaat failliet” antwoordt 2% van de respondenten: ‘(zeer) 

waarschijnlijk’. 14% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 76% van de respondenten 

antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk. 

Op vraag 11.4 “In hoeverre denkt u dat de volgende zaken gaan gebeuren bij u of de werkgever waar 

u werkzaam bent: Mijn werkgever zal profiteren van deze situatie” antwoordt 6% van de 

respondenten: ‘(zeer) waarschijnlijk’. 23% van de respondenten antwoordt: ‘neutraal. 64% van de 

respondenten antwoordt: ‘(zeer) onwaarschijnlijk.  
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipMolenlanden 
Mediapartner : Kontakt Mediapartners 
Onderwerpen : Het coronavirus 

: Gezondheid 
: Huidige maatregelen 
: De versoepelde maatregelen 
: Informatievoorziening 
: Zorgen 
: Toekomst 

Aantal vragen : 25 
Aantal respondenten : 658 
Foutmarge : 3,8% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 30 april 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±3,8%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Kontakt Mediapartners. 

• Op 23-04-2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 28-04-2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 
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Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 

Rankingvragen 
Per antwoordmogelijkheid kan de respondent een ranking aanbrengen.  
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3. TipMolenlanden 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoor je: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

TipMolenlanden.nl en Toponderzoek willen de betrokkenheid van de inwoners van de gemeente 

Molenlanden vergroten. Via het burgerpanel TipMolenlanden.nl kunnen alle inwoners in de 

gemeente Molenlanden hun mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun 

samenleving. 

Op www.molenlanden.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipMolenlanden.nl is een gemeenschapspanel, 
opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u vragen 
over dit initiatief, dan kunt u deze altijd stellen 
aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 
mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 
voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

 

TipMolenlanden.nl maakt het gemakkelijk om 
zonder veel moeite je zegje te doen! 

 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Gemeenteraadsverkiezingen’, ‘Tiny Houses’ en 
‘Vuurwerk’.  

 

 

  

http://tipmolenlanden.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipmolenlanden-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tipmolenlanden.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/
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